
 

 EXERCÍCIOS SOBRE ORAÇÕES SEM SUJEITO 

1-A única oração sem sujeito é: 

a) Anunciaram a morte do prefeito. 

b) Não se fala sobre outra coisa nos jornais. 

c) Gosto de viajar todos os anos. 

d) Fazia frio durante aquela noite. 

e) Comprou um sapato novo. 

2-Assinale as alternativas que possuem uma oração sem sujeito: 

a) Fez frio no ano passado. 

b) Roubaram o carro dele ontem. 

c) Havia uma aranha na parede. 

d) Estudaremos no final de semana. 

3-Aponte a alternativa em que ocorre a oração sem sujeito. 

a) Precisa-se de uma babá. 

b) A noite caiu sobre a cidade. 

c) Alguém mentiu. 

d) Hoje fez muito calor em Fortaleza. 

4-Assinale a alternativa constante de oração sem sujeito: 

a) Ouve-se o relógio de hora em hora. 

b) Houve por improcedente o pedido do funcionário. 

c) Faltavam quatro dias para o casamento. 

d) Há de conseguir a aprovação nos exames. 

e) Houve aulas no final de semana. 

 
Exercícios Sobre Orações Sem Sujeito 

1. Leia o início de uma crônica sobre o Copan, famoso edifício da cidade de São Paulo. 

Chove sobre o Copan, chove muito. Agora faz sol. Calor. Agora chove outra vez. Faz frio. O sol 

volta, a chuva volta, o calor volta, o frio volta e esse vaivém é parte do plano secreto da natureza 

que pretende fazer nevar sobre o Copan. A natureza é ardilosa. 

Nesse ritmo, logo, logo vai nevar sobre o Copan. Gaúchos, mineiros, cariocas, goianos, 

pernambucanos, paraenses. Faça chuva ou sol, o país inteiro cabe no Copan. [...]  

Nelson de Oliveira. 
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Ardiloso: esperto, astucioso 

Copan: O edifício Copan, em São Paulo, foi projetado pelo arquiteto Oscar Niemayer; tem 1160 

apartamentos e é habitado por mais de 2000 pessoas.  

a) O autor mostra que o Copan se mantém inabalável diante das ações da natureza. Que ações 

são essas?  

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

__________________ 

Indique-as no caderno. 

b) O autor afirma que "o país inteiro cabe no Copan". Nesse contexto, como se pode interpretar 

essa frase? 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

__________________ 

2. Releia estas orações, em que os verbos e expressões destacados indicam fenômenos da 

natureza. 

"Chove sobre o Copan, chove muito." 

"Agora faz sol." 

"Faz frio." 

"Nesse ritmo, logo, logo vai nevar sobre o Copan." 

O autor da crônica refere-se a vários fenômenos da natureza, usando os verbos ou expressões 

chover, fazer frio, fazer sol, nevar para mostrar as mudanças de clima, pelas quais o Copan 

passa. Nessas orações: 

a) é possível identificar o sujeito desses verbos? 

______________________________________________________________________________

_________ 

b) é possível determinar com que palavra (s) essas formas verbais concordam? 

______________________________________________________________________________

_________ 

c) é possível identificar o sujeito desses verbos? 

______________________________________________________________________________

_________ 

Nessas orações, temos a ação verbal, mas não há um sujeito a quem atribuir essa ação. As 

ações de chover, fazer sol, fazer frio e nevar independem da existência de um sujeito. Quando 

não existe a quem atribuir o processo verbal, dizemos que o verbo é impessoal e que não há 

sujeito na oração. Trata-se, então, de uma oração sem sujeito. 

Anote: 

> Oração sem sujeito é aquela em que o processo verbal expresso pelo predicado não é atribuído 



a nenhum ser. 

> Orações construídas com o verbo haver com o sentido de "existir" na terceira pessoa do 

singular são orações sem sujeito. 

3. Leia a tira. 

 

a) Onde a personagem parece estar? 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

__________________ 

b) Releia o segundo balão. O sentido habitual do verbo ter é "possuir". Ele foi empregado com 

esse sentido na tirinha? Explique. 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

__________________ 

c) A oração "Ei, tem um rato enorme aqui!!" tem sujeito? 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

__________________ 

4. Leia esta tira. 

 

a) Hagar está furioso com a chuva. O comentário da personagem Sortudo consegue acalmá-lo? 

Explique sua resposta. 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

__________________ 

b) Quantas orações há em "Está chovendo há semanas!"? Quais são? 

https://2.bp.blogspot.com/-dd5lfPdwozI/V19rgq87RpI/AAAAAAAAHQg/VrryylXXs-UV9gvfJki5Jane32PtD0UDgCLcB/s1600/aaaa.jpg
https://1.bp.blogspot.com/-rEJ25dRv3KE/V19rn20tAwI/AAAAAAAAHQo/N6K9uoPGM3UKsVB3ms6mNihDuhXIIRaJgCLcB/s1600/aaaa.jpg


______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________ 

 

Exercícios Sobre Orações Sem Sujeito 
Leia: 

 

Bill Watterson. “Tem alguma coisa babando embaixo da cama” – As aventuras de Calvin e 

Haroldo. São Paulo: Conrad. 2008. 

Questões 

Questão 1 – Na frase “Ela diz que nós não entendemos […]”, o pronome “Ela” que, desempenha 

a função de sujeito simples, tem como referente: 

R:____________________________________________________________________________

__________________________________________________________ 

Questão 2 – No terceiro quadrinho da tira, o sujeito do verbo “acho” aparece oculto. Identifique-o: 

R:____________________________________________________________________________

__________________________________________________________ 

Questão 3 –  O sujeito da oração “Mas você que não vá para nenhum outro lugar […]” tem como 

núcleo o termo: 

a) “você” 

b) “nenhum” 

c) “outro” 

d) “lugar” 

 Questão 4 – Assinale a frase cujo verbo em destaque não tem sujeito: 

a) “Minha mãe disse que […]” 

b) “[…] morrer é tão natural quanto nascer […]” 

c) “Mas, há muitas coisas que não entendemos […]” 

d) “E que devemos usar da melhor forma possível […]” 

Questão 5 – Relacione: 

1-Sujeito simples 

2-Sujeito composto 

3-Sujeito oculto          

http://www.linkwithin.com/


4-Sujeito indeterminado 

(     ) Calvin e Haroldo deram um abraço apertado. 

(     ) Calvin conversava com Haroldo sobre coisas da vida. 

(     ) Não se entende isso de verdade. 

(     ) Penso bastante a respeito disso. 

1-Assinale a única alternativa que possui uma oração sem sujeito: 

a) Gosto de chuva. 

b) Anunciaram o lançamento do novo computador. 

c) Faz muito frio em Londres. 

d) Não se falava sobre outro assunto. 

2-Assinale a opção que caracteriza uma oração sem sujeito: 

a) ( ) A oração sem sujeito é aquela em que o sujeito possui mais de um núcleo, ou seja, mais de 

um substantivo, pronome, numeral ou oração. 

b) ( ) A oração sem sujeito é aquela que apresenta um verbo impessoal. Nesse caso, o sujeito é 

denominado inexistente. 

c) ( ) Oração sem sujeito é aquela em que o sujeito, embora não explicitado na oração, pode ser 

identificado pela flexão de número-pessoa do verbo ou pela presença de outra oração no mesmo 

período ou de um período antecedente. 

d) ( ) Oração sem sujeito é aquela que possui um sujeito com apenas um núcleo. 

3-Há uma oração sem sujeito em: 

a) ( ) Não vou comer pizza nem tomar refrigerante. 

b) ( ) Previna-se da nova gripe. 

c) ( ) Irei de ônibus ou pegarei um táxi. 

d) ( ) Havia flores secas cobrindo o túmulo. 

e) ( ) Estou doente, por isso, não irei trabalhar. 

4-Assinale a única oração sem sujeito: 

a) “A casa precisa ser natural,” 

b) “Precisamos nos sentir bem dentro dela,” 

c) “Há o sentimento de perda,” 

d) “Mas assim é a vida.” 

e) “Procura-se uma casa...” 

5-Na oração “Trabalhar no Tribunal de Justiça é um grande desejo meu”: 

a) O sujeito é “trabalhar”. 

b) O sujeito é oculto: eu. 

c) É uma oração sem sujeito. 

d) O sujeito é indeterminado. 

e) O sujeito é “Tribunal”. 

6-(Big Advice) Em: “Ainda é cedo”, temos: 



a) Sujeito simples. 

b) Sujeito composto. 

c) Sujeito desinencial. 

d) Sujeito indeterminado. 

e) Oração sem sujeito. 


